



ВЧЕРА
В КЕМЕРОВЕ

СОВЕТ НАРОДНОГО
ХОЗЯЙСТВА ПОДДЕРЖИВАЕТ
НОВАТОРОВ

Патриотический почин дошедшего горняка Александра Кольчица находит широкую поддержку в нашей области. В борьбу за экономии средств включаются коллективы многих шахт, заводов, строек.

Вчера Совет народного хозяйства обсудил меры по дальнейшему распространению ценной инициативы новатора на предприятиях Кузбасса.

Совет народного хозяйства ознакомился также с опытом работы комсомольско-молодежной бригады наладчиков ЦУММ треста «Кагановичуголь», руководимой Борисом Шупаниковым, по автоматизации стационарных шахтных установок. Учитывая большую важность вопросов автоматизации производственных процессов, Совет народного хозяйства принял решение о создании специальных монтажных бригад не только в угольной, но и в других отраслях промышленности. За достигнутые успехи члены бригады т. Шупаникова премированы.

Совет народного хозяйства решил объявить конкурс на лучший проект системы разработки и средств механизации по обработке угольных пластов средней и большой мощности.

ЗАВОДСКОЙ ПРАЗДНИК

Городской сад празднично украсен. Тут и там в видном месте — портреты лучших производственников азототурков завода, диаграммы, по которым можно наглядно проследить достижения коллектива за 20 лет. Вчера вечером городской сад был предоставлен коллективу завода- юбиляра. Тысячи азотчиков с семьями собрались сюда отметить свой праздник.

Коллектив рабочих и служащих приветствовал директором предприятия А. И. Суворов, выступивший с докладом «Завод за 20 лет». Затем сотни ветеранов производства за успехи, достигнутые в социалистическом соревновании, были награждены почетными грамотами исполкома областного, городского и районного Советов, обласопрора, совнархоза. 15 рабочих получили грамоты ВЦСПС. В их числе — бригадир слесарей газового цеха Ф. И. Крапник, токарь ремонтно-механического цеха К. В. Писарский, маляр цеха № 6 В. Я. Моисеев, машинист Е. И. Агеев и другие.

До позднего вечера отдыхали в саду азотчики. В Зеленом театре состоялся большой концерт.

ЗДЕСЬ ЗАЦВЕТУТ ЛИПЫ

Утром около Дома связи оставалась большая грузовая машина. В кузове у нее стояли стройные, покрытые зеленой стрелитровой липы. Девчата с запятыми лицами, осторожно стали снимать деревья, корни которых были бережно обмотаны валами тряпками.

С железнодорожной станции прибыла первая партия лип, привезенных в Кемерово из Кузнецкого района.

Деревья хорошо перенесли дорогу. Вчера работники «Горзелстроя» вышли на Советский проспект, на площади Советов и Пушкина, чтобы как можно скорее посадить липы, прибывшие в город из тайги.

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС,
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 37-й
№ 147 (9360)

Воскресенье, 22 июня 1958 г.

Цена 20 коп.

ЛИКВИДИРОВАТЬ ПРОСТОЙ ЗАБОЕВ

НАЛИЧИЕ прочного и устойчивого очистного фронта и наиболее полное использование его — непременные условия успешной работы шахты или разреза. Там, где эти условия соблюдаются, — ежедневно выдается сверхплановый уголь, снижается его себестоимость, растет производительность труда.

Возьмем, например, шахту «Польсаевская-1» треста «Ленинуголь». Ее руководители, партийная организация внимательно изучили работу лав и увидели, что одним из главных недостатков являются большие простои комбайнов по всевозможным причинам. Нередко они достигали трети смены и даже больше. На этом терпели сотни и тысячи тонн угля. Был принят ряд мер, в числе которых — улучшение ухода за техникой, своевременное обеспечение забоев лесом и порожняком. В результате время полезной работы комбайнов возросло, и производительность каждой из них в сравнении с прошлым годом поднялась более чем на тысячу тонн в месяц.

На шахте «Табанская» треста «Киселевскуголь» соревнование горняков проходит под лозунгом «Большая уголь из каждого забоя». Средне-суточная добыча по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возросла на 730 тонн, а количество забоев увеличилось лишь на один. В бригадах стало правилом, когда горняки оставляют забой своим сменикам хорошо подготовленными. Наведен порядок на транспорте, который перестал быть «узким местом».

Благодаря успехам передовых коллективов на сверхплановом счету комбината «Кузбассуголь» за пять месяцев записано 565 тысяч тонн топлива. Однако в июне положение с выполнением государственного плана оказалось тревожным. Задолженность по уголю достигла 190 тысяч тонн. Особенно отстают тресты «Сталинуголь», «Куйбышевскуголь», «Киселевскуголь», «Сисинкинуголь».

Есть ли возможность погасить долг, закончить месяц с перевыполнением государственного плана? Как утверждают руководители комбината «Кузбассуголь», имеющий очистной фронт позволяет решить эту задачу. Нужно только увеличить «нагрузку» на каждый забой. А этого можно добиться, ликвидировав простои, которые в среднем по очистным забоям достигают 17 процентов, то есть почти четырех с половиной часов в сутки! В подготовительных забоях простоев еще больше. Если учесть, что по комбинату каждый час добывается около 10 тысяч тонн угля, станет ясным, какой огромный ущерб приносит простой.

От руководителей комбината, трестов, шахт, участков, смен требуется на местах изучить причины простоев и оперативно принять меры для их устранения. Анализ показывает, что основными из них являются: плохая подготовка рабочих мест, несвоевременный уход и приход горняков в забой, задержки из-за внутришахтного транспорта, небезопасность лесом, авариям с механизмами и др.

Как видно, ликвидация простоев зависит как от руководителей, так и от рядовых рабочих. Товарищи горняки! Есть реальные возможности увеличить добычу из каждого забоя. Добьемся, чтобы уголь из лав, слова, из-под шифтов шел непрерывным потоком с первой до последней минуты!

Нужно решительно поднять роль отделов организации труда и заработной платы шахт и трестов. Они зачастую выступают в роли пассивных регистраторов простоев. Между тем первичная обязанность работников этих отделов — активно вмешиваться в ход производственного процесса, рекомендовать конкретные меры по ликвидации причин простоев.

Партийные, профсоюзные организации призваны улучшить руководство соревнованием, добиться, чтобы каждый рабочий очистного забоя, следуя примеру Николая Мамаа, ежедневно выдал как можно больше угля сверх сменной нормы. Надо также, чтобы руководители участков и шахт больше времени находились под землей, в забоях и там организовывали выполнение и перевыполнение сменных заданий.

Ликвидация простоев экскаваторов — важнейший резерв увеличения добычи на разрезах. Здесь механизаторов «заедают» дороги. Привлечение дорог в порядок позволит поднять производительность работающих на разрезах автомашин минимум на 25 процентов.

Оперативное устранение имеющихся недостатков в организации работ, повышение напряжения в труде позволяет безусловно выполнять июньский план уголедобычи.

Борьба с простоями забоев приобретает особое значение при претворении в жизнь постановления Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС о переводе в текущем году на семи- и шестичасовой рабочий день и упорядочении заработной платы рабочих и служащих ряда отраслей тяжелой промышленности. Перевод этот, подчеркивается в постановлении, должен быть осуществлен без снижения объема уголедобычи и производительности труда, без перерасхода установленного фонда заработной платы. Значит, часовая производительность очистного забоя должна быть увеличена не менее чем на одну треть по сравнению с нынешней. Задача эта — очень серьезная.

Перевод угольных предприятий Кузбасса на работу по-новому осуществляется в знаменательные дни. Приближается всенародный праздник — День шахтера. Высокопроизводительным трудом встретить этот праздник — дело чести горняков Кузбасса.

Трудящиеся Кузбасса единодушно одобряют решения июньского Пленума ЦК КПСС

Они не останутся в долгу перед государством



Сразу после раскомандировки бригады тракторно-полеводческой бригады И. П. Шалева выехал на кукурузное поле, где механизаторы заканчивали повторное боронование всходов и, используя растеницидатель, вносили в почву суперфосфат. Этот агроприем в артеан имени Ленина применяется впервые. Начало ему положено в механизированном звене, которое возглавляет секретарь колхозной комсомольской организации Мансур Юсупов. Бригадир похвалил кукурузоводов за хорошую работу, поблагодарил на правильные «зеленые квадраты» и верхом на гуске поехал в деревню.

Чем ближе он подъезжал к Дельнову, тем отчетливее слышал стук топоров, звон пил. Плотники строили дома трактористу Николаю Бадинову, полеводу Николаю Пакинину, приехавшим выхаживать весной на работу в колхоз. И тут бригадир хитрым взглядом осмотрел стройки. Наступил обед, Шалев захватил пару свежих номеров газеты «Кузбасс» и заспешил к колхозникам, занятым сооружением плотинки. Пошел к берегу и увидя: мелководная речушка Луняновка разлилась до близлежащих огородов. Припомнил разговор на одном из колхозных собраний об угловодстве. Все признали, что это стоящее дело, да вот беда — нет хороших водоемов. А этот пруд чем плох?

Бригадир подошел к работавшим и заговорил о постановлении «Об отмене обязательных поставок и натуроплаты за работы МТС, о новом порядке, ценах и условиях подготовки сельскохозяйственных продуктов», принятом на июньском Пленуме ЦК КПСС.

— Я уже слышала о постановлении по радио, — сказала М. Георгиева.

— Да ты бы почитала, бригадир. Меня вот все спрашивают. Понять-то вроде поняла, а хорошо объяснить что к чему не могу.

— Что ж, собирайтесь. Почтаем. Пришедший за водой сторож А. А. Иванов, оставив ведро, тоже присел послушать беседу агитатора. Люди, уставшие за день, расселись на бревнах. И бригадир И. П. Шалев (см. снимок) начал чинку. Когда дочитал до того места, где говорится о необходимости списать с колхозов всю числящуюся за ними задолженность прошлых лет по обязательным поставкам, контрактиции и натуральной оплате за работы МТС, колхозница Л. Гардалилова спросила:

— А наш колхоз не должник? Секретарь колхозной парторганизации Ф. И. Ларионов, присутствующий тут же, ответил:

— Когда мы объединились в один колхоз, то в долгу перед государством по поставкам сельхозпродуктов не оставались. Полугодовой план по слаче и продаже мяса уже перевыполнен. Сейчас слачем последние центнеры молока в счет государственных поставок за первое полугодие.

Это сообщение обрадовало всех. Да, после укрупнения колхоза и покупки тракторов, комбайнов и сельхозмашины дела пошли куда лучше прежнего. С севом яровых (а севали здесь более четырех с половиной тысяч гектаров) справились на неделю раньше агрологического.

— Нынешняя весна отличается не только высокими темпами полеводческой работы, но и лучшим их качеством, — говорит Шалев. — Пятьсот гектаров пшеницы мы засеяли перекрестным способом.

Партийные организации, советские и сельскохозяйственные органы должны сосредоточить сейчас усилия на обеспечении дальнейшего роста производства продуктов земледелия и животноводства в колхозах и совхозах, добиться безупрочного выполнения каждым колхозом и совхозом, районом, областью, краем и республикой государственных планов и принятых на 1958 год социалистических обязательств по производству и сдаче государству сельскохозяйственных продуктов.

(Из постановления июньского Пленума ЦК КПСС.)

Нашей партии спасибо!

Так вот и сказад, прослушав информационное сообщение о июньском Пленуме ЦК КПСС, один из лучших пастухов-скотников сельхозартели «Смычка» П. М. Делуйко. И все, кто в это время был в конторе, дружно его поддерживали.

Да иначе и быть не могло. Следуя путем, указанным нашей партией, колхозники добились крупных успехов в развитии многоотраслевого хозяйства. За счет освоения целинных и залежных земель на 30 процентов расширены посевные площади, а валовой сбор зерна по сравнению с 1953 годом увеличился в два раза. Растет производство молока. Если в 1954 году на корову получено по 2.400 литров, то в 1957 году — по 2.700. Ничего не решено довести надоя молока до трех тысяч литров на корову. В два раза по сравнению с 1953 годом увеличился выход мяса. Растут доходы колхоза, повышается материальное благосостояние членов артели.

В соревновании у нас выросли десятки мастеров производства. Это животноводы П. М. Делуйко, И. И. Шуверов, Т. И. Волкова, А. С. Евсеева, трактористы Н. Н. Мочалов, Ф. С. Филозов и многие другие. И сейчас, когда Центральный Комитет КПСС указал новые пути увеличения производства сельскохозяйственных продуктов, колхозники заявили, что они прилагают все силы к тому, чтобы увеличить производство мяса, молока, шерсти, яиц и других сельхозпродуктов.

Материалы июньского Пленума ЦК КПСС волнуют каждого. В нашем колхозе, как и в других колхозах района, имеются огромные резервы для создания избытка сельхозпродуктов и продажи их государству. Современное проведение весеннего сева и выполнение комплекса агротехнических мероприятий гарантируют получение высокого урожая. Если в прошлом году мы сдали на заготовительные пункты 120 тысяч пудов зерна, то нынче сможем продать его не меньше 150 тысяч пудов. Продажу государству молока и мяса колхоз увеличит по сравнению с прошлым годом на 20—25 процентов.

М. КОЛЕВАТОВ,
председатель сельхозартели «Смычка»,
Ленинск-Кузнецкого района.

Новое проявление заботы партии

ИТАТ. (Морр. «Кузбасса»). Постановление июньского Пленума ЦК КПСС «Об отмене обязательных поставок и натуроплаты за работы МТС, о новом порядке, ценах и условиях подготовки сельскохозяйственных продуктов» привлекло внимание всех трудящихся района. В тракторных и полеводческих бригадах, на фермах этот важнейший партийный документ активно обсуждают и единодушно одобряют механизаторы, полеводы и животноводы. Председатель колхоза «Победа» т. Григорьев рассказывает:

— У нас все обмалывается мнениями о новых мерах партии по крупному подьему всех отраслей сельского хозяйства. Мысли сводятся к одному — постановление отвечает интересам колхозов и государства. Новый порядок заготовок зерна, мяса, молока, шерсти, яиц будет способствовать увеличению производства сельскохозяйственной продукции.

Колхоз «Победа» купил в этом году 22 трактора, 12 комбайнов и другую необходимую технику. Почвообрабатывающие машины и тракторы используются умело, высокопроизводительно. Суть основной производственной культуры — пшеница нынче проведена в небывало короткий срок на всей площади в 2.634 гектара. Только одной кукурузы посажено 330 гектаров. На ее посевах уже проведено двухкратное боронование. Сейчас появились дружные всходы и обозначились «зеленые квадраты».

Дружные всходы обещают дать высокий урожай кукурузы. Это позволит значительно укрепить кормовую базу, создать реальные предпосылки для увеличения производства продуктов животноводства в два раза.

Большой трудовой и политической подъем вызвало постановление июньского Пленума ЦК КПСС у трудящихся колхозов имени Энгельса, имени Кирова и других. Они горячо одобряют этот документ, свидетельствующий о проявлении новой заботы партии о дальнейшем развитии сельского хозяйства.

Верховному Совету Удмуртской АССР Совету Министров Удмуртской АССР Удмуртскому обкому КПСС

Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствуют и поздравляют рабочих, колхозников, интеллигенцию, всех трудящихся Удмуртской Автономной Советской Социалистической Республики к 400-летию добровольного присоединения Удмуртии к Русскому государству. Это — большой национальный праздник удмуртского народа, навеки связавшего свою судьбу с великим русским народом.

Присоединение Удмуртии к Русскому государству имело глубокое прогрессивное значение для последующего экономического и культурного развития. Возникновение и развитие промышленности в Удмуртии способствовало росту рабочего класса из местного населения, приобщению удмуртского народа к общероссийскому революционному движению. В совместной борьбе против общих врагов — царского самодержавия, помещиков и капиталистов, а также против иностранных захватчиков росла и крепла братская дружба русского и удмуртского народов.

После победы Великой Октябрьской социалистической революции начинается новая страница в истории Удмуртии. Удмуртский народ получил свою государственность, неисчерпаемые возможности для социального национального развития.

За 40 лет Советской власти в Удмуртии произошли глубокие преобразования во всех областях хозяйственной, культурной и общественной жизни. Под руководством Коммунистической партии и при братской помощи великого русского народа Удмуртия из отсталой и утнетной, какой она была в царской России, превратилась в одну из передовых индустриально-колхозных республик Советского Союза. В настоящее время в Удмуртии насчитывается более 1.200 предприятий металлургической, машиностроительной, радиотехнической, лесопромышленной, легкой, пищевой и других отраслей промышленности. Валовая продукция промышленности по сравнению с 1913 годом увеличилась более чем в 200 раз.

На полях колхозов и совхозов республики работают тысячи тракторов, комбайнов и других сложных сельхозмашиностроительных машин. За последние годы колхозы и совхозы республики значительно увеличили производство и сдачу государству продуктов животноводства, а также повысили урожайность и сдачу государству льнопродукции.

Большые успехи достигнуты удмуртским народом в развитии своей культуры, национальной по форме, социалистической по содержанию. До Октябрьской социалистической революции население Удмуртии было почти сплошь неграмотным. Теперь в республике успешно осуществляется всеобщее семилетнее и среднее образование. Здесь работают свыше 1.500 школ, более 20 специальных средних учебных заведений, пять вузов, научно-исследовательский институт истории, экономики, языка и литературы, а также четыре театра, филармония, цирк, сотни клубов, библиотек и много других учреждений культуры. Удмуртский народ выдвинул из своей среды многочисленные кадры национальной интеллигенции — учителей, врачей, инженеров, агрономов, зоотехников, деятелей науки, литературы и искусства.

Успехи трудящихся Удмуртии в хозяйственном и культурном строительстве яркое свидетельство о плодотворных результатах проводимой партией ленинской национальной политики, о великой силе дружбы народов нашей Родины.

Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выражают твердую уверенность в том, что рабочие, колхозники, интеллигенция, все трудящиеся Советской Удмуртии отметят свой национальный праздник дальнейшим подъемом творческой инициативы и активности в борьбе за осуществление задач, поставленных XX съездом КПСС и последующими решениями Партии и Правительства, и внесут свой достойный вклад в великое дело строительства коммунизма.

Да здравствует и процветает Удмуртская Автономная Советская Социалистическая Республика!

Да здравствует ленинская дружба народов СССР! Под руководством Коммунистической партии — вперед к победе коммунизма!

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР **СОВЕТ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР** **ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС**

Говорят колхозники

Утром 20 июня многие жители села Комиссарова Кемеровского района с большим вниманием слушали радио. Оно донесло до них радостную весть: июньский Пленум ЦК КПСС принял постановление «Об отмене обязательных поставок и натуроплаты за работы МТС, о новом порядке, ценах и условиях подготовки сельскохозяйственных продуктов». А позже в семейном кругу в бригадах и на фермах завязывался большой разговор о переменах, происшедших в жизни колхозной деревни за последние годы.

...Едва ученица Е. П. Соболева подехала к легкому лагерю, где содержится дойное стадо, как ее окружили доярки. Договорились почитать постановление ЦК КПСС после дойки. У всех спорилось дело. Женщины подсаживались к коровам, массировали вымя, доили кулаками и быстро наполняли поддойки, потом шли к ученице и опорожнялись в молокомер. И вот окончен дой. Больше всех молока на корову надоила Александра Ефимовна Чевычева. Высоких удоев добивается и Татьяна Беспалова, ухаживающая за первотелками.

Все в сборе. И ученица начинала чинку. Колхозники внимательно прислушиваются буквально к каждой фразе и слову. Вот говорится о том, что осуществление реорганизации МТС дает положительные результаты. А как же! Конечно, это видно по нашему же колхозу, куда пишем в свое распоряжение тракторы, комбайны и другие сельхозмашины. С севом, к примеру, колхоз справился на неделю раньше прошлого года. Кукуруза посеяна только квадратно-гнездовым способом. В прошлом году вкоровую с гектара собрано немногим более 13 центнеров зерна, слано государство почти вдвое больше плана. Нынче решено получить с гектара не менее 14 с половиной центнеров хлеба. Значит, его больше будет и отгружено на заготовительные пункты.

Теперь колхоз, располагающий собственной техникой, имеет большие возможности для увеличения производства сельхозпродуктов. Вязь, к примеру, мяса. Выход его на 100 гектаров сельхозугодий увеличился в полтора раза против прошлого года. За пять месяцев молока уже надоено по 1.118 литров на корову. Это столько, сколько за весь 1954 год.

Повышение продуктивности скота достигается за счет укрепления кормовой базы. Нынче под кукурузу занято 150 гектаров хорошо обработанных и удобренных земель. Думаем получить не менее трехсот центнеров зеленой массы на гектаре. Так что для скота вполне заготовим сочных кормов — самых продуктивных.

Отмена обязательных поставок сельхозпродуктов государству и натуроплаты за работы МТС и установление новых заготовительных цен с учетом условий производства, роста производительности труда, снижения себестоимости продукции, — все это будет способствовать укреплению экономики колхозов, созданию избытка продовольствия для населения и сырья для промышленности.

А. ПРИБЫТКИН,
председатель колхоза «Октябрь»,
Кемеровского района.

О движении третьего искусственного спутника Земли

На шесть часов утра 21 июня третий искусственный спутник совершил 498 оборотов вокруг Земли. Ракетно-космонавты опережают спутник на 3 оборота.

При ясном, безоблачном небе третий спутник и его ракетно-носитель можно наблюдать визуально утром перед восходом Солнца от 41 до 51 градуса северной широты и вечером после захода Солнца от 58 до 64 градуса южной широты.

(ТАСС.)

ВАЖНАЯ ТЕМА ДНЯ

Заметных успехов в развитии животноводства добились за последние годы колхозы и совхозы области. Значительно возросло производство молока и мяса. Решающую роль в этом сыграло укрепление кормовой базы, прежде всего за счет кукурузы. Опыт ряда лет показал, что и в сибирских условиях возделывание кукурузы является самым верным путем к решению кормовой проблемы, самым надежным источником повышения продуктивности общественного животноводства.

Выращивание кукурузы стало предметом особой заботы областной партийной организации. Коммунисты и комсомольцы села становятся в первые ряды борцов за высокие урожаи этой культуры. Юргинская городская газета «Полевому пути» еще зимой часто писала, как готовятся в колхозах и совхозах района к посадке кукурузы. Она последовательно поднимала вопросы создания звеньев кукурузоводов, их укомплектования кадрами, организации их учебы, освоения передового опыта. В марте под рубрикой «Зачинный семинар работников полеводства» газета опубликовала беседу председателя колхоза имени Кирова А. Костяшова «Как мы выращиваем кукурузу».

Газета выдала под общественный контроль весь ход подготовки к севу кукурузы, а затем и проведение сева. Она своевременно сигнализировала о недостатках в проведении этой работы тем или иным колхозом. Резкой критике подвергся на страницах газеты колхоз «Путь Ленина». Здесь в середине апреля еще не были выбраны минеральные удобрения из «Сельхозмага», неорганизовано велась вывозка на поля местных удобрений.

В дни посадки кукурузы на страницах газеты «Полевому пути» широко освещалось соревнование звеньев, механизаторов и их помощников, школьников и колхозников на ручной посадке. Вслед за проведенным сева газета передовой статьей «Посевы кукурузы — образцовый уход» открыла следующий решающий этап борьбы за высокий урожай.

Активным участником похода за кукурузу является и промышленно-сельскохозяйственная районная газета «Красное знамя». В дни сева газета сосредоточила внимание кукурузоводов на качестве посевных работ. Этому служила и передовая статья «Строго соблюдать агротехнику посевов кукурузы» и расказ звеньевца из совхоза «Красинский» Ильи Баррика по опыту и применяемой агротехнике на посадке кукурузы.

Газета опубликовала смелые обязательства молодежи артели «Родина». Здесь, узнав о выдающихся достижениях тракториста Трудемейского совхоза, Прокопьевского района А. Полиновича, выросшего в прошлом году урожаи кукурузы по 690 центнеров зеленой массы с каждого гектара и решившего в этом году сваять не менее 800 центнеров, сельхозшкольники своего колхоза «Родина» решили вырастить на закрепленных за ними 60 гектарах кукурузы по 700 центнеров зеленой массы.

«Красное знамя» рассказала о почине учащихся Промышленновской школы № 56, взявших на себя обязательство вырастить на отведенном для них участке в колхозе имени Чкалова по 500 центнеров с каждого гектара. Школьники, — рассказывает газета, — приняли на себя самую ответственную работу, — на 10 гектарах из отведенного им участка они посадили кукурузу скороспелого сорта «воронешская-78» с

смерти Натальи, подкинул сын Мишата и, целуя его, лепечет о последней воле матери. Постановщик прав, исключая эту сцену: зрители и без того потрясены предостереженными событиями.

Общий разговор — о тех образах, трактовка которых представляется нам кое в чем спорной.

Исполнительница роли Акиньи, Э. Быстрицкая наделена от природы богатыми внешними данными, большим талантом. Общеизвестно, что за ее участие в фильме горячо высказался сам М. А. Шолохов. И скажем сразу: Акинья в фильме великолепна. Но — не по-шолоховски. Актриса в совершенстве овладела мимикой и говорком казачки. Больничность сцен она проводит легко, естественно, задумчиво. И все же до конца фильма вас не покидает ощущение: уж слишком интеллигентен Убий Акиньи. Перед нами, если угодно, некая «барышня-крестьянка», а не простая казачка-труженица из хутора Татарского, Отсюда, несмотря на высокую одаренность актрисы, постановщик холодеет в ее лице. Повторим: и такая Акинья очень хороша, дьявольски хороша! Но она могла быть иной, шолоховской. И это очень хотелось.

Роль Дунишки Мелеховой отлично сыграла юная артистка Н. Архангельская. И не ее вина, что образ так оказался безупречным. Дело в том, что в сценарии упущен очень важный момент, рисующий неодолимую силу дунишкиной любви к Михаилу Кошевому. В третьей серии фильма Григорий, приехав на побылку домой, сурово обращается к сестре:

«... Только вот что я тебе скажу: о Мишке Кошевом с пошеиного дня и думать забудь. Если услышу, что ты и после этого о нем сохнешь будешь, — на одну ногу наступлю, а за другую возьмусь — так и раздери, как лягушонка! Поняла?»

Дунишка, слушая слова брата, сжимается и молчит. После этого непонятна ее последующая решимость выйти замуж за Михаила. И еще более непонятно полное примирение Григория, вернувшегося со службы с поступком сестры.

В романе это выглядело иначе. Обратимся к тексту.

«Дунишка вспыхнула как мак цвет, — сквозь слезы посмотрела на Григория.

Больше заботы об охране здоровья населения.

Шестая сессия Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся

В Кемеровской области, где в последние годы в области охраны здоровья населения достигнуты значительные успехи, депутат М. Н. Горбунов.

Охрана здоровья советского человека, — говорит докладчик, — всегда находится в центре внимания Коммунистической партии и Советского правительства. В Кемеровской области за последние пять лет на нужды здравоохранения израсходовано 2 миллиарда рублей. За это время построена 31 больница на 2,562 койки, в том числе травматологическая больница в Прокопьевске, терапевтический корпус в Сталинске и хирургический в Кемерове, районные больницы в Крайновико и Итате. Медицинские учреждения подолжались новейшим оборудованием на сумму 340 млн. руб.

Все это позволило улучшить медицинское обслуживание населения, применять в лечении многих болезней новейшие достижения медицинской науки, расширить специализированную помощь населению. Особое хирургическое лечение пороков сердца. В семи городских больницах и во всех районных излечены случаи смертности от острого и крупозного воспаления легких.

За последнее время в пять раз снижена смертность от туберкулеза. Значительно сократилась общая заболеваемость взрослых и особенно детей.

Но главное место в докладе депутата М. Н. Горбунова занимает критика недостатков в организации охраны здоровья. Она призвала депутатов прежде всего повести борьбу за искоренение причин травматизма как на производстве, так и в быту. Дело в том, что травматизм занимает первое место в структуре заболеваемости всего населения области. Особенно высок он на шахтах Анжерского, Прокопьевского, Осинниковского и др. районных.

Некоторые руководители шахт и подземных участков пренебрежительное относятся к вопросам охраны труда и техники безопасности. Отпускаемые на эти цели средства систематически не освобождаются. В прошлом году, например, по комбинату «Кузбассуголь» их использовано лишь на 81 процент.

Комбинат «Кузбассуголь» в свое время составил и разослал на шахты план мероприятий по борьбе с травматизмом, но контроль за его осуществлением не налажен, поэтому план не выполняется. Слабо вынают в это дело городские Советы и их отделы здравоохранения, не требуют ответственности за каждый случай травмы.

Среди рабочих шахт, металлургических и химических заводов, говорит докладчик, нередки случаи простудных и других заболеваний. Они встречаются на тех предприятиях, где санитарно-техническое состояние и организация производства не отвечают требованиям гигиены, где не соблюдаются правила охраны труда и техники безопасности.

Например, на шахте имени Сталина при обследовании подземных участков оказалось, что в пятнадцати очистных забоях работы ве-

Областная инспекция и ее отделения в городах, — сказала она, — не используют предоставленные им широкие права в борьбе с антисанитарией. Они разрешают сдавать в эксплуатацию предприятия, в которых не сделаны очистные сооружения. Пишут акты, но не настаивают на их выполнении. Создается впечатление, что эти акты нужны работникам санинспекции лишь для самооправдания.

Многие депутаты приводили примеры нерадного отношения руководителей предприятий совхозов к строительству детских учреждений.

Сталинский алюминиевый завод, — сказала депутат В. И. Синцова, — ежегодно получает сотни тысяч рублей премиальных за перевыполнение производственного плана. Но директор завода никак не может выделить из фонда предприятия средства на строительство детских яслей. Завод не имеет даже своих пионерских лагерей.

О необходимости расширения сети медицинских учреждений в гор. Междуреченске и в Мариинском районе говорили депутаты М. И. Баранов и Д. В. Понасенко.

Депутат М. А. Подгорбунский поставил вопрос о коренном улучшении профилактики и лечения рядовых заболеваний. Главный хирург области В. В. Завьялов сказал, что сейчас в области проводятся все виды специализированной хирургической помощи. Но для оказания более квалифицированной помощи необходимо иметь типовые помещения для онкологических, урологических и противотуберкулезных хирургических больниц.

Депутат Е. З. Раузов говорил о том, что сейчас в области проводится охрана здоровья трудящихся необходимо, прежде всего, медицинским учреждениям, в том числе и оздоровительным, изменить отношение к делу. Надо глубже анализировать причины заболеваемости и направлять на их устранение всю общественность. Врачебные участки должны вести профилактическую работу среди населения. Во главе их надо поставить врачей, а не фельдшеров, как это сейчас имеет место на многих участках. Пока очень плохо организованная служба скорой помощи. Здесь тоже вместо квалифицированных, опытных врачей работают фельдшеры.

На сессии выступили также депутаты М. А. Салегин, Е. Е. Милов и другие. С большим вниманием участники сессии прослушали выступление заместителя министра здравоохранения РСФСР А. Ф. Серенко.

Сессия приняла решение, направленного на коренное улучшение охраны здоровья населения.



В наших глазах П. Глебов упорно шаг за шагом овладевал ролью немощного героя. И если, наряду с несомненными удачами, придирчивый глаз отмечал в первой серии некоторые манерности Григория, мелькавшую роль маску вместо живого лица, если во второй серии, изображая идейное смятение героя, артист вновь встал на свое место, «Материя казака», ошеловленный ветрами житейских бурь, многообразный, но все еще мятущийся, видел нам таким же, каким мы видим его по роману.

Можно приводить много примеров блестящей игры П. Глебова. Нам хотелось бы обратиться лишь к одной сцене, в которой, думается, с наибольшей полнотой сконцентрированы достоинства исполнения роли.

В третьей серии фильма подслушав разговор Григория Григорий Мелехов беседует за ужином с подвыпившим белогвардейским поручиком и английским лейтенантом. Перед ним, выходящий из сервизной комнаты, выходящий из сервизной комнаты, выходящий из сервизной комнаты, выходящий из сервизной комнаты.

Усилиями режиссера и артистов в фильме создан вокруг главного героя исключительно слаженный ансамбль, в котором отнюдь не пропадают яркие индивидуальности. На редкость удались все образы членов семьи Мелеховых. Незабываема характерная и вместе с тем комичная фигура Пантелея Прокофьевича (артист Д. Ильченко). Сильно и ровно, с большим внутренним подъемом создается образ Натальи молодой актрисы З. Кирьянова. Молодая душевная и пылкая, она, и в то же время, и в то же время, и в то же время.

Их действия не являются на Григория. Он в муках мученических доискивается в поисках правды и жалко, истинно вымывает, почему английский офицер считает что Красную Армию не победить. Все явней становится ему значение советского положения. Разочарование, убийственный сарказм звучат в заключительной фразе, обращенной к англичанину:

«Езжай-ка ты поскорей домой, пока тебе тут голову не свернули... В наши дела незначит тебе мешаться. Понял? Езжай, пожалуйста, а то тебе тут наступят!»

Теоретическая конференция в Сталинске

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасс»). Партийный актив города провел большую работу по изучению трудов классиков марксизма-ленинизма, важнейших документов и решений нашей партии. Недавно на теоретической конференции, проведенной горком КПСС, подводятся итоги учебного года.

С докладом о мировом коммунистическом движении на современном этапе выступил секретарь Куйбышевского райкома партии Т. Шаповалов. Реферат на тему: «Революция — главная опасность в современных условиях» прочитал секретарь Центрального райкома КПСС Т. Стародубцев. Единству коммунистических и рабочих партий было посвящено выступление секретаря Орджоникидзевского райкома партии Т. Касаткина. Лектор горкома партии Т. Тригубенко остановился на общих закономерностях и своеобразии форм перехода различных стран от капитализма к социализму.

Участники конференции с большим интересом прослушали выступление заведующего отделом пропаганды и агитации Орджоникидзевского райкома КПСС т. Еремеева о положении дел в Коммунистической партии США. Заместитель секретаря парткома алюминиевого завода тов. Журавин рассказал об опыте Коммунистической партии Китая в строительстве социализма и в проведении идеологической работы.

Секретарь Орджоникидзевского райкома КПСС т. Шандкова в своем выступлении остановилась на задачах идеологической работы среди трудящихся.

Присутствующие на конференции высказали желание устраивать теоретические конференции не реже одного раза в квартал.

Центр технической пропаганды

Еще недавно о Прокопьевском Доме техники знали очень немногие. Сейчас о его хороших делах известно за пределами бассейна. В Домебассе и Кама, где шахтеры с интересом знакомятся с брошюрами, изданиями в Прокопьевске.

Дом техники ведет активную пропаганду передовых методов труда и новой техники. В нем устраиваются выставки специальной периодической печати, сделаны стенды, макеты. Дважды в неделю инженерно-технические работники и домохозяйки приходят в Дом техники, где показаны лучшие рационализаторские предложения, затеи их описания, чертежи. В этом году было проведено несколько конференций рационализаторов. В лекционном зале, вмещающем 200 человек, с начала года для шахтеров прочитано 130 лекций.

Однако дальнейшему развитию технической пропаганды мешает ограниченность материальной базы Дома техники. Есть необходимость уже сейчас подумать о строительстве для него отдельного здания и увеличении штата работников. Это позволит Дому техники еще шире развернуть среди горняков города пропаганду достижений науки, техники и передового опыта.

И. МАЛЫКО, горный инженер.

Великая сила настоящего искусства

О кинофильме по роману М. Шолохова «Тихий Дон»

Увидена, наконец-то, последняя, третья серия фильма «Тихий Дон». Мы долго ждали завершения работы большого и талантливого коллектива кинематографистов. И ожидания не оказались напрасными. Первые две серии «Тихого Дона» удались. Третья — потрясает. Молчаливые, задумчивые, выходят зрители из зала кинотеатра, долго продолжая размышлять о трагических судьбах шолоховских героев.

Неотражено обаяние творчества Михаила Александровича Шолохова! Громадный талант у этого замечательного человека, выросшего на приволье дольских степей и неограниченных узами связанного с родным своим краем. Как никто, пожалуй, из живущих ныне мастеров литературы, умеет он раскрыть силу духа простых, обыкновенных с виду людей, творщих историю, дерущихся за новую жизнь, за коммунизм.

Что касается романа «Тихий Дон», то о нем задаться не надобности толковать подробно. Прав был один из участников второго Всесоюзного съезда писателей, когда говорил с трибуны, что терять «Тихого Дона» каждый у нас знает по имени и отчеству!

А отсюда — необычайная сложность задачи, за решение которых взялись постановщики фильма и артисты. Даже если бы результатом их нелегкого труда были просто хорошие киноиллюстрации к роману, и тогда они могли рассчитывать на признательность зрителей. Но им удалось гораздо большее: следя за событиями, мелькающими на экране, мы (это особенно относится к третьей серии фильма) просто-напросто претаме сравнивать, сопоставлять впечатления от прочитанного с впечатлениями от увиденного. Немалым представит себе имени Григория Мелехова, его отца

Пантелея Прокофьевича, Ильиничну Дарью, Наталью, дела Сашку и многих других наших старых знакомцев. Вот они, живые, с их любовью и ненавистью, с их радостями и страданиями!

И не только в этом дело. Кино рассказывает своими, отличными от других видов искусства средствами воздействия на зрителя. В фильме — делается он в трех или даже в большее число серий — не обить всего содержания такого монументально-поэтичного, как роман «Тихий Дон». Речь может идти лишь о том, насколько удачно отобрано и изображено главное. Зато при просмотре фильма (к тому же звуковому и цветному) мы вволю видим на экране обстановку, изображенную автором книги, слышим характерный разговор героев. Расширяется наш прежние представления о событиях и людях, описанных писателем.

Кто, выйдя из кинозала, обратился вновь к тексту романа и прочел еще раз о том, как «за Доном на ровном костре зари величаво и безмолвно сгорали леса, дубовые, озер, плешиня поляна», как «где-то по ту сторону Хопра из ярко-белого полого тучи сыпался и сек землю косядой дождь с традом, перелесанный цветным кушачком радуги» — теперь уже воспримет все это по-иному. И колоритные словечки, которыми пересылается повесть режь казаков, прочтутся теперь иначе так, как звучат она на дольских берегах. Людям, выходя из жизни своей не бывавшим на Дону, стал отныне еще знакомее, еще ближе этот воспетый крупнейшим художником слова благодатный уголок Родины.

Настоящий творческий подвиг совершил артист П. Глебов, играющий Григория Мелехова. Снимаясь впервые и имея дело с совершенно новым для него материалом он должен был, как говорится, выложить все себя, мобилизовать всю силу мысли, всю энергию, чтобы на экране ожить классический образ мировой литературы, знакомый миллионам. На

Кузбасс становится мощным центром химической промышленности

Советским людям хорошо известен Кузбасс как мощная угольно-металлургическая база на востоке страны. Кузбасс поставляет три четверти коксующихся углей, добываемых в Российской Федерации, значительную долю чугуна, стали, проката. Эти ведущие отрасли промышленности Кемеровского экономического района в ближайшие годы получат дальнейшее развитие. Добыча каменного угля в ближайшие 7—8 лет возрастет почти в полтора раза. В 1960—1961 гг. должны войти в строй первая доменная печь, коксовая батарея и ряд других крупных агрегатов нового Западносибирского металлургического завода. В дальнейшем это предприятие превзойдет по своей мощи действующий Кузнецкий металлургический комбинат.

Вместе с тем Кемеровскому экономическому району принадлежит заметная роль в развитии химической промышленности СССР. Трудящиеся Кузбасса с глубоким удовлетворением встретили решение майского Пленума ЦК КПСС об усилении развития химической промышленности, и особенно производства синтетических материалов и изделий из них, для удовлетворения потребностей населения и нужд народного хозяйства. В этом постановлении Пленума ЦК КПСС трудящиеся Кузбасса видят новое проявление заботы о процветании нашей Родины, о росте благосостояния советских людей.

Кузбасс представляет собой один из тех районов, где в короткие сроки создается мощный центр химической промышленности. Для этого у нас найдены самые благоприятные условия.

Уже сейчас в Кемеровской области действуют крупные химические заводы, производящие пластические массы, красители, удобрения и другую продукцию. На этих предприятиях выросли опытные кадры рабочих и специалистов, доказавшие свое умение решать сложные вопросы совершенствования технологии и освоения новых видов продукции.

В 1957 году и в первом квартале текущего года предприятия химической промышленности нашего совнархоза успешно справились с производственной программой и заданием по росту производительности труда. В первом квартале 1958 года производительность труда рабочих химических предприятий была на 10,8 процента выше, чем за тот же период прошлого года. Такой рост достигнут благодаря освоению непрерывных процессов, автоматизации и механизации ряда производств.

Есть у нас и довольно мощные строительные организации, накопившие ценный опыт сооружения химических предприятий. Что же касается обеспеченности сырьем, электроэнергией, водой и паром, то Кузбасс в наибольшей мере отвечает требованиям, которые могут быть предъявлены к районам размещения крупных химических предприятий.

На днях Кемеровский совнархоз обсудил вопрос о реализации постановления майского Пленума ЦК КПСС. В Кузбассе за семь лет объем валовой продукции химической промышленности по сравнению с 1957 годом намечено увеличить почти в пять раз.

Химическая промышленность в Кемеровском экономическом районе основывается на использовании продуктов коксоломической переработки каменного угля. В дальнейшем интенсивное развитие химических производств следует базировать на комплексном использовании продуктов не только термической, но и энергетической переработки угля. Запасы этого сырья, позволяющего получать широкую гамму продуктов большого народнохозяйственного значения, в бассейне практически неисчерпаемы и обеспечивают рост химической промышленности в крупных масштабах.

Высокое качество и дешевизна кузнецкого угля (стоимость его будет снижаться и дальше в связи с развитием открытого и гидравлического способов добычи) гарантируют низкую стоимость исходного химического сырья и электроэнергии, занимающих значительную долю в затратах на производство химической продукции. Можно привести много примеров высокой экономической эффективности использования продуктов переработки кузнецкого угля для нужд химической промышленности. Так, синтез аммиака из коксового газа в условиях Кемеровской области обеспечивает самую низкую в сравнении с другими областями Российской Федерации себестоимость азотных удобрений. Исклерки производства на сонну синтетического аммиака у нас почти вдвое меньше, чем в среднем по РСФСР. Примерно такое же соотношение получается для каустического соды.

С. ПИЛИПЕЦ
Первый секретарь
Кемеровского обкома КПСС

Высокие темпы развития химической промышленности в Кузбассе должны быть достигнуты не только за счет интенсификации и автоматизации технологических процессов на действующих предприятиях, но и строительства ряда новых заводов и цехов. Предусматривается, в частности, освоение новых для Кемеровского экономического района химических производств по выпуску синтетического и искусственного волокна, в частности капронового и вискозного шелка. Запланировано также строительство заводов по выпуску костюмных тканей из штапельного волокна в Кемерово и Ленинск-Кузнецком, комбината шелковых тканей из штапельного волокна — в Мариинске, трикотажной фабрики с производственной мощностью 17 миллионов штук белья в год — в Ленинск-Кузнецком.

Развитие промышленности синтетических материалов и изделий из них позволяет наиболее удачно решить ряд проблем — полное использование угля различных марок и рациональное ведение разработку месторождений, сократить завыс затраты и текстильных изделий за счет увеличения выпуска их в области, улучшить снабжение трудящихся товарами широкого потребления.

В ходе обсуждения проекта семилетнего плана развития хозяйства Кемеровского экономического района трудящиеся внесли много ценных предложений как по вопросам развития химической промышленности, так и по использованию для этих целей внутренних резервов производства. Опираясь на предложения трудящихся, областной комитет партии и Кемеровский совнархоз принимают меры к тому, чтобы в текущем году обеспечить перевыполнение плана всеми химическими предприятиями и создать прочную основу для быстрого развития этой отрасли промышленности в последующие годы. Для строительства химических предприятий создан специальный трест, усилен и продолжает расширяться его производственная база. В нынешнем году отгружено химической продукции на 20 процентов больше, чем в прошлом году. Это значит, что программа ввода объектов в эксплуатацию будет перевыполнена.

Партийная организация и трудящиеся Кемеровской области дорожат тем, что выполнение намеченной программы — дело непростое.

Мы ясно представляем себе, в частности, сложность обеспечения большого количества новых химических заводов необходимым оборудованием. Для того, чтобы помочь решению этой важной задачи, часть заказов на изготовление деталей, узлов и конструкций для химических заводов Кемеровской области решено разместить на машиностроительных предприятиях нашего совнархоза.

На заводах химической промышленности проводится большая работа по разностороннему решению майского Пленума ЦК КПСС. Трудящиеся при обсуждении вносят ценные предложения, которые помогут выявить новые резервы для ускоренного развития химической промышленности Кузбасса.

Вполне понятно, что серьезное развитие химической промышленности немалым без создания научной и экспериментальной базы. В наших условиях наиболее доступна и правильно помочь созданию такой базы путем укрепления заводских лабораторий, а также филиалов научно-исследовательских институтов. К исследовательской работе привлекаются лучшие специалисты наших предприятий.

В решении ряда вопросов Кузбассу нужна серьезная помощь Госплана СССР, некоторых министерств и ведомств.

Кузбасс может и должен стать одним из крупнейших районов легкой химической промышленности. То, что намечено сделать в ближайшие годы, позволяет заложить для этого серьезную материально-техническую основу. Но только основой. Нельзя даже мириться с тем, что огромные источники получения ценнейших химических продуктов остаются неиспользованными.

Так, до сих пор развитие химической промышленности Кузбасса основывается главным образом на продуктах переработки небольших количеств коксующихся углей. Совершенно неудовлетворительно решается вопрос комплексного использования энергетических углей, которые потребляют на месте. Уже сейчас один только электрический станция Кузбасса сжигают ежегодно несколько тысяч тонн энергетических углей, а в ближайшие годы, поскольку у нас строятся крупнейшие в стране тепловые электростанции, потребление угля возрастет в несколько раз. При комплексном использовании этого топлива можно было бы ежегодно получать дополнительно сотни тонн смолы, бензола, аммиака, миллионы кубометров газа — сырья для химии и высококачественного топлива для газификации городов. Между тем ни Министерство электростанций, ни бывшее Министерство химической промышленности, ни Госплан СССР совсем не заинтересовались правильным использованием этого богатейшего источника химического сырья. В результате, например, строящаяся мощная Беловская электростанция запроектирована без комплексного использования угля.

Проект Западносибирского металлургического завода также разработан без учета использования богатейших ресурсов водородо-коксового газа — этого замечательного и дешевого источника химического сырья. Так, тонна аммиака при использовании водорода коксового газа и азота от Западносибирского завода, по самым осторожным подсчетам, могла бы стоить на 30 процентов ниже, чем аммиак из газа Кемеровского коксхимзавода.

Совершенно очевидно, что предметом лучшего использования угля Кузбасса должны заинтересоваться Госплан СССР и Государственный научно-технический комитет Совета Министров СССР. Нужно, в частности, поручить Гипромету и Гипрококсу исправить недостатки в комплексном использовании угля на Западносибирском металлургическом заводе и на строящихся мощных тепловых электростанциях.

В поисках наиболее целесообразных путей комплексного энергетического и энерготехнологического использования угля Кузбасса большая роль принадлежит научным учреждениям Академии наук СССР. Думается, что и Сибирское отделение Академии наук следует в этой области прибегнуть к услугам крупнейшего экономического района Сибири. По нашему мнению, целесообразно организовать специальный институт по комплексной переработке угля.

Очень важно обеспечить более разностороннее развитие химической промышленности Кузбасса. Сейчас у нас, например, получают развитие только выпуск феноло-формальдегидных пластмасс. Производство других химических материалов, используемых в частности, для получения синтетических волокон, не может быть организовано из-за отсутствия в нашем экономическом районе нужного сырья.

В связи с этим (не говоря уже вообще о том, что народное хозяйство крайне заинтересовано в быстрейшем открытии нефти и газа в Сибири) большую злободневность приобретает формирование изыскательских работ на нефть и газ. К сожалею, Министерство геологии и охраны недр СССР не уделяет должного внимания поискам новых видов химического сырья в Кузбассе. Необходимо, чтобы это министерство быстрее направило уполномоченных и развернуло широкую комплексную разведку богатейших недр нашего экономического района.

Трудящиеся Кемеровской области глубоко заинтересованы в наилучшем и быстрейшем решении проблемы очистки выбрасываемых в атмосферу газов и сточных вод химических и других промышленных предприятий. Многие в этом направлении уже сделано и делается. Но есть еще ряд сложных технических вопросов, решение которых прямо зависит от союзных отраслевых научно-исследовательских и проектных институтов. Хотелось бы, чтобы Госплан СССР включил эти темы в план работ соответствующих институтов.

Недавно состоялось собрание областного партийного актива, которое, всесторонне обсудив итоги майского Пленума ЦК КПСС, горячо одобрило намерение Центрального Комитета Коммунистической партии и Советским правительством мероприятия по ускорению развития химической промышленности. Собрание актива предложило ряд конкретных мер для решения этой задачи в Кузбассе. Областная партийная организация приложит все силы к тому, чтобы с честью выполнять задачи, возложенные на нее постановлением майского Пленума ЦК КПСС.

«Правда» за 18 июня 1958 г.)



На стройку Западносибирского металлургического завода наряду с молодыми строителями прибыли и кадровые строители. В передовой бригаде штукатуров строительного № 5 треста «Сталкиспром» Л. Вагу трудятся учащиеся Семена Сергеевича Бинурова и Ульяна Семеновна Редкина. Они хорошо справились с заданием, систематически перевыполняют нормы выработки.

На снимке: штукатуры С. С. БИНОРОВА и У. С. РЕДКИНА за отделкой наружной стены жилого здания.

Фото П. Костюкова.

Сверждают инициативу молодежи
— Вала, когда же мы начнем работать? Этот вопрос уже давно надоел бы секретарию комитета комсомола Кемеровского педагогического института Валентину Наумову, если бы не сложился раз в эти слова не было вложено столько горячей заинтересованности, настоящего беспокойства.

И в самом деле, как не беспокоиться, если отсутствие своего спортивного зала — давнишняя беда у студентов пединститута. Столько хороших ребят, которые увлекаются физкультурой, много спортивных достижений, но настоящего, массового спорта в институте до сих пор нет. А тут вдруг такое известие — у городского комитета физкультуры и спорта есть большая сумма денег, отпущенная на строительство спортивного зала в Кемерове, но не хватает подрачка по строительству. Тогда и решили комсомольцы педагогического института построить зал своими силами. Начать самим, а там присоединятся остальные комсомольцы города.

И студенты не ошиблись. После того, как Валентин Наумов выступил на заседании актива Рудничного райкома ВЛКСМ с предложением начать строительство спортивного зала силами студентов, было решено заработать на комсомольских воскресеньях 100 тысяч рублей в фонд стройки.

Горячую поддержку встретила эта замечательная инициатива и на собраниях городского комсомольского актива. Решено было заключить строительство к 40-летию ВЛКСМ. Секретарь городского комитета комсомола В. Брюхов пообещал немедленно создать молодежный штаб строительства, составить график работ.

Типовой проект спортивного зала уже имеется в городском комитете физкультуры и спорта, и его председателю Л. Шутову заявили комсомольцы: — Как только создадите бригады, приступим к строительству.

Предполагалось, что начало стройки — дело ближайших дней. Надвигались экзамены, и студенты хотели нечестно работать до начала сессии, чтобы уже сейчас, до летних каникул, строительство вошло в колею. В институте составили списки первых строительных бригад, наметили воскресные дни, в которые можно было выйти на работу тем или иным курсом. Но вот прошло уже около месяца, а строительство еще не началось.

Казалось бы, городской комитет физкультуры и спорта должен больше всех беспокоиться за судьбу будущего начинания студентов. Давно пора выполнить свои обещания и работникам горкома ВЛКСМ. Однако проект зала был отложен голыми руками архитектором слишком поздно, теперь он «застрял» в аппарате, и никому, кажется, нет до этого дела. Студенты пединститута безуспешно осаждают своего комсомольского секретаря с вопросами, когда начнется строительство. И постепенно прохладит у ребят боевое настроение.

— Валентин, неужели у нас так ничего и не получится? — спрашивает у Наумова бригадир студентка Тамара Фетишева.

Наумов молчит. Он уже не знает, что отвечать на тревожные вопросы своих товарищей по институту. Он столько бегает, чтобы в конце концов вынести положение со строительством, но все только обещает, а конкретно никто ничего не делает.

Пора дать ход ценному начинанию молодежи.

Г. НЕМЕНКО.

На XI съезде КПЧ

ПРАГА, 19 июня. (Спец. корр. ТАСС). В начале сегодняшнего утреннего заседания XI съезда Коммунистической партии Чехословакии была оглашена приветственная телеграмма от Коммунистической партии США, представители которой были приглашены на съезд, но не смогли прибыть, так как американские власти отказали им в выдаче паспортов.

Затем было продолжено обсуждение отчетного доклада ЦК КПЧ и отчетного доклада Центральной ревизионной комиссии КПЧ.

После перерыва слово предоставляется руководителю делегации КПСС, члену Президиума секретариата ЦК КПСС А. И. Кириченко. В зале вспыхивает бурная, продолжительная овация в честь Коммунистической партии Советского Союза.

В заключение речи тов. А. И. Кириченко огласил текст приветствия ЦК КПСС XI съезду Коммунистической партии Чехословакии.

Речь тов. Кириченко и приветствие ЦК КПСС делегаты и гости выслушали с большим вниманием и многократно прерывали бурными, продолжительными аплодисментами в честь Коммунистической партии Советского Союза, советского народа и чехословацко-советской дружбы.

ПРАГА, 20 июня. (Спец. корр. ТАСС). Вчера на вечернем заседании продолжались прения по отчетному докладу ЦК Коммунистической партии Чехословакии и докладу Центральной ревизионной комиссии. После выступления ряда делегатов слово было предоставлено и горячо встречено участниками съезда главе делегации Коммунистической партии Китая, члену Политбюро ЦК КПК Дун Би-у.

От имени Коммунистической партии Китая и китайского народа Дун Би-у передает съезду, всем коммунистам и трудящимся Чехословакии горячий братский привет.

Под бурные аплодисменты делегатов съезда Дун Би-у огласил приветственное телеграмму Коммунистической партии Китая XI съезду КПЧ.

От имени Польской объединенной рабочей партии съезд приветствовал главу делегации ПОРП И. Лага-Совинский, от Социалистической единой партии Германии — Г. Матери, от Болгарской коммунистической партии Р. Дамянов.

Съезд приветствовал главы делегаций Французской коммунистической партии, Венгерской социалистической рабочей партии, Румынской рабочей партии, Албанской партии труда, Итальянской коммунистической партии, Трудовой партии Кореи, Монгольской народно-революционной партии, Партии трудящихся Вьетнама. Была оглашена также приветственная телеграмма от Коммунистической партии Японии.

В приветствиях братских коммунистических и рабочих партий подчеркивалась необходимость дальнейшего укрепления единства социалистического лагеря и международного коммунистического движения, беспощадной борьбы против всяких попыток ревизионистов пошатнуть это единство, извратить марксистско-ленинское учение.

Сегодня на утреннем заседании первым в прениях выступил директор металлургического завода в городе Металургия В. Вацах. Он рассказал делегатам о работе предприятия, о борьбе рабочих, инженеров и техников за снижение себестоимости продукции, о внедрении и освоении новой техники и о широком обмене опытом с рабочими Советского Союза.

Затем слово предоставляется председателю Центрального комитета профсоюзов Чехословакии Ф. Зупке. Он подчеркнул, что строительство социализма стало делом самых широких народных масс страны. В стране все шире разрабатывается социалистическое соревнование, достигшее

Демонстрация протеста у посольства Дании в Москве

17 июня в Копенгагене, как уже сообщалось в печати, группа протестаторов и хулиганов при участии представителей датской полиции совершила налет на посольство СССР в Дании. Этот враждебный акт против государства, с которым Дания поддерживает нормальные дипломатические отношения, вызвал гневное возмущение и протест советских трудящихся. Они решительно осуждают попытки реакционных кругов Дании ухудшить советско-датские отношения и создать напряженность во взаимоотношениях между двумя странами.

Возмущенные этим действиями, значительные группы трудящихся Москвы 20 июня устроили демонстрацию протеста перед зданием датского посольства.

Демонстранты несли плакаты, на которых было написано: «Позор датским прислужникам империализма!», «Да здравствует миролюбивая внешняя политика Советского Союза!», «Долой поджигателей войны!», «Да здравствует Венгерская Народная Республика!».

Остановившись перед зданием посольства, демонстранты потребовали, чтобы послы или кто-либо из сотрудников посольства дали объяснение действиям официальных датских властей, не обеспечивающих нормальных условий для работы датского посольства. Представители датского посольства не вышли к демонстрантам. Демонстранты сделали надписи на стенах здания посольства: «Позор лакеям НАТО!», «Требуют ответа!», «Да здравствует мир!».

В. Коpecкий подробно осветил положение в различных отраслях науки и в заключение заявил, что в своей творческой деятельности чехословацкие ученые могут всегда рассчитывать на всестороннюю помощь со стороны Коммунистической партии Чехословакии.

Выступивший затем секретарь Нитранского обкома Коммунистической партии Словакии Ф. Барбарек говорил о задачах и достижениях единых сельскохозяйственных кооперативов в увеличении сельскохозяйственного производства и промышленного развития области. Он подчеркнул, что задача подема экономики Словакии до уровня чешских областей реальна и она успешно осуществляется. Директор машиностроительного завода в Брно А. Черный рассказал об успехах завода в производстве новейших машин и работе заводской партийной организации.

С большим интересом съезд выслушал выступление председателя сельскохозяйственного кооператива «Хмель» (Пражская область) Л. Райтера. Он рассказал, делегатом, как по совету Н. С. Хрущева, посетившего кооператив в прошлом году, и с помощью советских специалистов члены кооператива вырабатывают кукурузу и какие перспективы открывает эта культура для подема кооперативного животноводства.

Секретарь Братиславского обкома КП Словакии Ш. Бренич подробно остановился на экономическом развитии области и поделился опытом работы отдельных предприятий и сельскохозяйственных кооперативов. Оратор подверг решительной критике ревизионистскую линию руководства СКЮ.

После выступления председателя сельскохозяйственного кооператива И. Флордмана (Трагавская область) с приветствием к съезду обратились горячо встреченные делегатами руководители делегаций коммунистических партий Алжира, Бразилии, Великобритании, Швеции, Греции, Сирии и Ливана, Чили, Норвегии.

Готовится новая суэцкая авантюра...
ЛОНДОН, 20 июня. (ТАСС). Импералистические планы вооруженного вмешательства в дела Ливана серьезно тревожат английскую общественность. Эти тревога явилась отражением на вечернем заседании палаты лордов, где лорд Стэйнгейт задал вопрос: «Не предусматривает ли правительство вмешательство английских войск в Ливане?» В свете нашего опыта во время событий в Суэзе, — заявил при этом лорд Стэйнгейт, — некоторые люди считают, что мы можем, собравшись в следующий вторник, обнаружить, что английские войска принимают участие в неосторожной и даже, можно сказать, безумной авантюре.

Министр по делам содружества наций лорд Хьюм, который только что перед этим пытался отрицать наличие связи между последней отправкой английских войск на острове Кипр и событиями вокруг Ливана, предпочел оставить без ответа запрос лорда Стэйнгейта.

Даже буржуазная печать вынуждена признавать, что необычная концентрация английских войск и техники на Кипре выводит далеко за рамки потребностей генерал-губернатора острова.

Влиятельная провинциальная газета «Манчестер гардиан» без всяких оговорок пишет: «Пожале, что на Кипр посылают больше английских солдат, чем требуется для этого острова. Американский флот в восточной части Средиземного моря также получает пополнения. И в Даллесе дал ясно понять, что Соединенные Штаты во всяком случае понимают о какого рода вмешательстве в Ливане. Хотя в лондонских заявлениях о намерениях Англии чувствуется некоторая неопределенность, совершенно очевидно, что США и Англия обеспечивают себе военные средства, чтобы быстро поддержать президента Шумана, если они примут такое решение».

Газета продолжает: «Богатая фантазия г-на Даллеса допускает, что американские войска могут быть посланы в Ливан независимо от ООН, в соответствии с доктриной Эйзенгауэра».

Военный обозреватель другой влиятельной английской газеты «Таймс» обращает внимание на срочное прибытие в Лондон для совещаний с правительством командующий английскими сухопутными силами на Среднем Востоке генерал-лейтенант Бауэр. Обозреватель подчеркивает: «Этот факт вряд ли может явиться подтверждением заявления лорда Хьюма, что нет никакой связи между новой политикой в Ливане и политической линией английских войск на Кипре. Командующий этого генерала распространяется на более широкую территорию, чем Кипр». Обозреватель указывает, что, как полагают, «Бауэр прибыл для того, чтобы обсудить меры, которые он лично и маршал авиации Пэтч (командующий английскими ВВС на Среднем Востоке. — Ред.), возможно, должны будут принять, если правительство решит вмешаться в Ливане».

Редактор лейбористского еженедельника «Трибьюн» Майкл Фут, в опубликованной на страницах газеты «Дейли геральд» статье заявляет, что готовится «второй Суэз» и предупреждает западные державы, что подобная авантюра вновь не принесет Западу ничего хорошего.

Газета «Дейли уоркер» в статье «Вооруженный заговор против Ливана» разоблачает и резко осуждает агрессивные планы вооруженного вмешательства во внутренние дела Ливана.

Дружеский дар

БУДАПЕШТ, 20 июня. (ТАСС). В павильоне города Москвы на Будапештской промышленной ярмарке была установлена большая скульптура В. И. Ленина.

После закрытия ярмарки было решено от имени Москвы передать скульптуру в дар городу Будапешту.

Вчера состоялась торжественная церемония передачи дара.

От имени трудящихся венгерского столичного предельства исполкома Будапештского городского Совета Кальман Поштрак заявил: Эта скульптура означает для нас больше, чем дар. Она является символом нового мира, новой жизни, социализма.

Кальман Поштрак выразил глубокую благодарность трудящимся Москвы за огромную помощь, оказанную жителям Будапешта в период после разгрома контрреволюции.

На лечение в Советский Союз
ТОКЮ, 20 июня. (ТАСС). Сегодня на Токио в Москву по приглашению советских врачей для лечения вылетела 20-летняя японская девушка Хисако Нагата, пострадавшая во время атомной бомбардировки Нагасаки.

Проводить Нагата пришли многочисленные друзья, с которыми она в прошлом году ездила на Московский фестиваль корреспондентов.

В результате бомбардировки Нагата потеряла родителей, лишилась здоровья. Рассказывая о своем несчастье и несчастье десятков тысяч других жертв атомной бомбардировки Хиросимы и Нагасаки, Нагата говорит: Я хочу выздороветь. Только мы, жертвы этих трагических бомбардировок, можем рассказать людям об ужасах, к которым ведет применение ядерного оружия.

Перед отъездом Нагата обратилась со словами благодарности к представителю советского посольства, попросив его от имени ее пострадавших от атомной бомбардировки передать сердечную признательность советскому народу, с сочувствием и симпатией относящемуся ко всем простым людям мира.

Нагата предстоит сделать операцию горла для восстановления нормальной речи, которую предложил ей в прошлом году советские врачи.

Заявление Ливанского комитета сторонников мира
БЕИРУТ, 20 июня. (ТАСС). В газете «Телеграф» опубликовано заявление Ливанского комитета сторонников мира, в котором комитет предупреждает ливанскую общественность об опасности интервенции англо-американских войск в Ливане. Эта опасность, говорится в заявлении, угрожает независимости и самому существованию Ливана и его народа. Высадка десанта иностранных войск на территории Ливана при данных международных обстоятельствах, указывается в заявлении, превратит нашу страну во вторую Корею, что впоследствии может привести к третьей мировой войне с применением атомных и водородных бомб. В связи с серьезной опасностью, нависшей над нашей родной, мы, сторонники мира в Ливане, призываем всех честных ливанцев сказать империализму: «Нет, Ливан не будет ни базой, ни местом для империализма».

Сторонники мира в Ливане уверены, что ливанский народ единодушно выступит против иностранного вмешательства. В этом его поддержат все народы Азии, Африки и все силы мира и прогресса во всем мире.

Заявление подписали: Жорж Ханна, Абулан Табет, Хусейн Селжан, Хусейн Мруе, Салем Даблян, Нахле Мутрав.

«КУЗБАСС»
3 стр. 22 июня 1958 г.

Шахтостроители наращивают темпы

ОСИННИКИ (Корр. «Кузбасс»). На месяца в месяц наращивают темпы работы осинниковские шахтостроители на сооружения шахты «Капитальная-3». С начала года они освоили капитальные затраты на несколько миллионов рублей больше, чем предусматривалось планом.

Успешно здесь трудятся коллект

тива горного цеха и особенно звенья проходчиков А. Власова, Н. Жерлева, В. Осмафияла, Н. Боролдина, которые заняты на прохождении квершлага крупного сечения.

Недавно ему поручили на шахте «Капитальная-2» пробить вспомогательный ствол глубиной 300 метров. Шахтостроители организуют скоростное прохождение его.

Специальную бригаду возглавляет известный на руднике мастер проходки вертикальных выработок, Герой Социалистического Труда С. М. Влагинин. Бригада решила довести подвигание забоя до 65 метров. Все проходчики сейчас дают по 110—120 процентов выработки. На крепление ствола применяются специальные тубинги.

Памяти Героя Советского Союза

В. Талалихина
Исполком Московского Совета принял постановление об установлении мемориальной доски в память Героя Советского Союза В. В. Талалихина, который первым в истории авиации совершил ночной таран при защите Москвы от налета вражеской авиации в августе 1941 года.

Мемориальная доска будет установлена на здании Московского машиностроительного завода имени Микояна, где работал прославленный летчик.

(ТАСС).

Переворот на Новой Каледонии

ПАРИЖ, 20 июня. (ТАСС). Газета «Юманите» сообщает о перевороте на заморской территории Франции — Новой Каледонии, который совершили местные фашистские груп

На смотре новых моделей одежды
Конференция читателей
Летопись советской энергетики

За красивую и удобную одежду

С выставки — в производство



ЦЕННУЮ инициативу проявило Министерство торговли СССР, решив проводить в местах, в различных областях страны, показ новых фасонов одежды, разрабатываемых крупнейшими домами моделей.

Очередное такое мероприятие на днях прошло и в Кемерове. На кустовое совещание — просматривать новые модели, отобрать все ценное для производства — приехали к нам представители Омска, Томска, Алтайского края, Новосибирска. Работники торговли, сбытовых баз, швейных предприятий, т. е. «стрелы», участвующего в продвижении новых моделей одежды к покупателю, были особенно придирчивы, просматривая представленные образцы. И не случайно, записывая номера понравившихся моделей, они задавали вопрос:

— Сколько стоит изделие?
— Ответы подчас ошеломляли. В самом деле, удобные мужские костюмы



Киевского Дома моделей на редкость дешевы: от 120 до 300 рублей. Тогда участники совещания интересовались артикулом ткани. Оказалось, что изделия пошиты либо из хлопчатобумажного трикотажа, либо из штапельного полотна новой выработки. Фасоны их не отличаются разнообразием, но все предельно уютно. И хотя являлись не хотят этого кувасские швейники — перестраиваются все же придется: так требует современный стиль одежды. Однако не следует забывать о мужских подтяжках и невысокого роста, а также о другом «нестандартном размере» — высоких и худых мужчинах. Конструкторы-модельеры должны разработать для них такие фасоны, чтобы они отвечали моде и одновременно соответствовали комплекции и возрасту. Широкое распространение в сезоне получает мужское демисезонное полушубок с поясом и пальто прямого покроя с поясом и без него, несколько укороченное и слегка зауженное к низу.

Мастера одежды Новосибирска и Украины много потрудились над этим делом.

НА СНИМКАХ: демонстрируются фасоны Киевского Дома моделей. Фото В. Языченко и В. Стрельникова.

Конференция друзей книги

МНОГОЛЮДНО было в прошлое воскресенье в Осипниковском Доме пионеров и школьников. Вечерние часы его уютный зал наполнили необычные посетители — рабочие ряда предприятий, интеллигенция города. Отдел культуры горисполкома проводил здесь конференцию покупателей книги.

Собравшиеся ознакомились с выставкой-базаром различной литературы, школьных учебников, приобрели книжные новинки.

В деловой обстановке был заслушан отчет заведующего городским отделением Книготорга В. Кузнецова. Он отметил, что в городе из года в год растет спрос на книги. В прошлом году, например, их было продано в два раза больше, чем в 1954. За пять месяцев нынешнего года население купило литературы на 600 тысяч рублей. Намного увеличилось и число подписчиков на различные издания. Хотя Книготорг систематически перевыполняет план товарооборота, запросы трудящихся на книги удовлетворяются далеко не полностью.

Участники конференции отметили ряд серьезных недостатков в организации книжной торговли. За последнее время в городе заметно увеличилось число книжных магазинов и киосков. Однако многие из них ютятся в тесных помещениях, не имеют складов, из-за этого книги часто лежат «навалом», и работники прилавка не всегда могут найти необходимое издание. Горисполком и его отдел культуры мало заботятся об обеспечении Книготорга помещениями. Указывалось также, что работникам магазинов не хватает культуры торговли, они плохо рекламируют книжные новинки.

Были внесены ряд ценных советов и предложений. В частности, участники конференции рекомендовали систематически организовывать в различных местах книжные выставки-базары, в летнее время продавать книги в местах отдыха трудящихся.

На конференции избран городской совет содействия распространению книг из 19 человек. В него вошли переводные рабочие, представители интеллигенции, депутаты горсовета, партийные работники.

(Корр. «Кувасска»).

г. Осипники.

Альбом «Энергетическое строительство СССР»

Московский филиал института «Оргэнергострой» издал альбом «Энергетическое строительство СССР». На двухстах страницах помещено свыше шестисот художественно оформленных фотоснимков, иллюстрирующих огромные успехи советской энергетики за 40 лет.

Альбом открывается обзорной статьей, в которой приведены основные данные о строительстве электростанций в СССР с первых дней Советской власти до нашего времени.

На снимках — первые отечественной энергетики, воздвигнутые по Ленинскому ГОЭЛРО, — Каширская и Шатурская ГРЭС, Волховская ГЭС и другие электростанции, созданные в годы пятилеток. Большое место занимают снимки, показывающие мощные советские электростанции — Сталинградскую и Каховскую, Куйбышевскую, Иркутскую, Бухаринскую и другие.

В разделе «Строительство гидроэлектростанций» приведены фотографии мощной отечественной техники — шахтеров, экскаваторы-драглайны, плавучие землесосные снаряды, мощные автомосковалы. В альбоме показаны многие прогрессивные методы строительства.

Приведены также фотографии ряда мощных тепловых электростанций, первой в СССР паротурбинной электростанции сверхвысокого давления.

Последний раздел посвящен строительству линий электропередач и подстанций.

Фотоальбом «Энергетическое строительство СССР» является своеобразной документальной летописью истории советской энергетики.

(ТАСС).

Коллектив Ачинского театра в гостях у колхозников

Драматический театр г. Ачинска Красноярского края провел гастроли в Тажинском районе. Коллектив артистов показал жителям сел Борисоглебки и других волевод Ц. Солдара «В сиреневом саду» и драму М. Станюка «Опасная встреча». Трудящиеся села тепло приветствовали артистов. Сейчас Ачинский драматический театр выехал на гастроли в деревни и села Тисульского района.

(Корр. «Кувасска»).

XIV первенство Кузбасса по шахматам

18 июня в областном шахматном клубе игрался седьмой тур. Партия Ершова с Делидовичем закончилась победой последнего.

Строние критики — болельщики. Они чуть ли не вслух рассуждают: «Что случилось с Ершовым? Поглядите на него, а ведь он два года назад в чемпионате был вторым». Если бы на магнитофоне записывались все разговоры, все судения за барьером! Тогда мы пришли бы к выводу, что из всех участников турнира никто играть не умеет, а по-настоящему играют в шахматы только те, кто наблюдает за ходом турнира.

Да, за барьером легко играть... Но как только сядешь за партию, против тебя — противник, идут шахматные часы (еще более злой враг!), и, пожалуй, многим сразу захочется быть наблюдателями.

А Сытник с Егоровым и Богданас с Земляных сыграли ничью. Остальные партии после четырехчасовой борьбы отложены.

19 июня игрался восьмой тур. Началась вторая половина турнира. Шахматных болельщиков все больше интересует вопрос: кто будет чемпионом?

Закончилась встреча мастера спорта СССР В. Скоторенко с В. Золотых. Выиграл В. Скоторенко.

Варуг, немного опустив шум в зале и бурные аплодисменты. Кто выиграл? Никто! Это лидер турнира А. Сытник с А. Трофимовым сыграли ничью. В этой партии мы увидели богатую фантазию, волю к победе, точную защиту! Аплодисментами участники были награждены заслуженно.

Бабу выиграл у Егорова. Дейбнер с Юным сыграли ничью. Остальные партии после четырехчасовой борьбы отложены. Таким образом, турнирные положения таковы: Сытник и Скоторенко имеют по 5 очков при одной отложенной партии, Бабу — 4½ очка и одну отложенную, Выноградов — 4 очка и две отложенные партии.

20 июня игрался девятый тур. Бабу выиграл у Трофимова, Скоторенко — у Земляных, Старков — у Юдина. Дейбнер с Егоровым сыграли ничью. Остальные партии отложены.

В. Петров, главный судья чемпионата.

На грани лета

Заметки фенолога



ИДЕТ пятый — последний и наиболее красочный в природе период весны. Несмотря на весьма капризную весну нынешнего года, с частыми возвратами похолоданий и дождями, на лугах и в лесах — сплошной цветочный ковер. Особенно поражает обилие и красочность сибирской природы жителей европейской части СССР, где не встретишь ни такого разнообразия пышных по форме и окраске цветов, ни такого мощного разнотравья.

Основной фон на изумрудно-зеленой траве сейчас создают непервойденные по изяществу и красоте среди полевых цветов — ярко-оранжевые огоньки. Не менее изящны розовые примулы и небесно-голубые незабудки.

Но в низких местах и логовах в массе цветут стародубки, горичницы, одуванчики, лютики и бордово-красные «рябчики», образуя яркий золотисто-желтый фон с мозаикой красного рисунка.

9 июня в многоцветный ковер цветов на опушках лесов была вплетена еще голубая вероника дубравная, а 11 — лекарственный шалфей и фиолетовые красавицы — ирисы. 12 завела желтая акация, сигнализируя своими цветами о наиболее эффективном сроке борьбы с личинками малярийного комара, и типичный для Сибири кустарник — боярка, крупные оранжевые ягоды-костянки которого очень богаты витаминами. К сведению хозяек: из них пригождается прекрасный по вкусу джем.

Сирень лиловая — одно из последних цветущих весной растений — в Ленинско-Кузнецком расцвела 11 июня. Через два дня

в полях зацвели суртанчики подорожника, а в лесах раскрылись белые зонтики борщевика — зонтичного растения, нераспустившиеся соцветия которого, как показывает само название растения, охотники и кедрыники-«шешки» с успехом применяют вместо капусты, когда готовят на привале у костра «лесной» борщ, заправляя его пшеном и кусочками особенно душистого на лесном привале сала.

Еще в начале июня, после первой промачки в нынешнем году грозы, прилетели последние из улетавших от нас на зиму птиц — болотный коростель-дергач и одна из самых красивых наших птиц, одетая в золото и черный бархат — иволга. С прилетом иволги ансамбль пернатых музыкантов лиственных лесов пополнился единственным

в мире птиц флейтистом. Тому, кто впервые слышит своеобразное «пение» иволги, трудно бывает представить, что эти звуки, так близко напоминающие звуки флейты, издает птица...

Небезынтересно отметить также, что иволга — единственная представительница группы иволговых птиц, приспособившаяся (еще в далеком прошлом) к жизни в нашем северном климате. Все остальные птицы этой большой группы — жители знойных тропиков. О принадлежности нашей иволги к тропическим птицам говорит и ее яркая, контрастная окраска, и своеобразное пение, и характер пнезагамачка, прикрепленного к самым концам ветвей у вершин деревьев, и удивительная особенность в питании: иволга — единственная птица (если не считать кукушки), которая без вреда для себя уничтожает громадное количество мохнатых, покрытых ядовитыми жучками волосками гусениц, опасных в лесном хозяйстве бабочек-шелкопрядов.

О близком лете говорит также и то, что у ряда птиц закончился естественный период выкармливания птенцов. 4 июня в городе отмечены первые «слетки» еще плохо летающих скворчат, а 12 июня в лесах появились молодые дроздов-рябинников, которые летать-то научились, но садиться на ветки дерева еще почти совершенно не умеют — то и дело обрываются. В лесу всюду слышатся предостерегающие крики дроздов-родителей. Они заняты обучением искусству полетов и посадок подрастающей «детворы».

С. Хомченко.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

Отдел кадров и учебных заведений Кемеровского совнархоза ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на дневные, вечерние и заочные отделения техникумов: с семилетним образованием — на первый курс, с десятилетним — на третий курс

Прием на вечерние отделения производят:

КЕМЕРОВСКИЙ ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ

г. Кемерово, ул. Ташкентская, 14.

а) строительство горных предприятий — на базе 10 кл., б) горная электромеханика — на базе 7 кл., в) промышленное и гражданское строительство — на базе 7 кл.

МЕЖДУРЕЧЕНСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ ГОРНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

г. Междуреченск, 3-й рабочий поселок, 17.

а) промышленное и гражданское строительство — на базе 10 кл., б) открытая разработка угольных и нерудных месторождений — на базе 7 кл.

КУЗНЕЦКИЙ ВЕЧЕРНИЙ ГОРНОМАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

г. Сталинск.

а) горное машиностроение — на базе 7 кл.

БЕЛОВСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

г. Белово, ул. Советская, 2.

а) обработка металлов резанием — на базе 7 и 10 кл., б) металлургия тяжелых и цветных металлов — на базе 7 кл.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ

г. Прокопьевск, ул. Городская, 26.

а) подземная разработка угольных месторождений — на базе 7 кл., б) горное машиностроение — на базе 7 кл., в) электромашиностроение — на базе 10 кл.

ЯШКИНСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

поселок Яшино, цементный завод

а) оборудование промышленности строительных материалов — на базе 7 и 10 кл., б) технология силикатов — на базе 7 кл.

КАЛТАНСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

поселок Калтан, бывшее здание управления ГРЭС

а) электрические станции, сети и системы — на базе 7 кл., б) котельные, паротурбинные установки и автоматика тепловых процессов на электростанциях — на базе 7 и 10 кл.

КЕМЕРОВСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

ул. Коммунистическая, 91-а.

а) промышленное и гражданское строительство — на базе 7 кл.

☆☆☆

СРОКИ ОБУЧЕНИЯ:

на дневных отделениях:

с семилетним образованием — 3 года 10 месяцев, с десятилетним образованием — 2 года 6 месяцев (в подлиннике); на вечерних и заочных отделениях с семилетним образованием — 5 лет, с десятилетним образованием — 3 года 6 месяцев.

Учащиеся техникумов обеспечиваются стипендией и установленным порядком от 140 до 390 руб. в зависимости от специальности. Учащимся, успевающим только на «б», дается 25 процентов надбавки к основному размеру стипендии.

Прием заявлений производится до 31 июля 1958 года приемными комиссиями техникумов. Заявления направлять почтой или лично.

Паспорт, военный билет или приписное свидетельство представляются лично.

Вступительные экзамены проводятся с 1 по 20 августа: с семилетним образованием — по

русскому языку и литературному чтению (устно и письменно), математике (устно); с десятилетним образованием — по математике (письменно и устно), литературе (письменно).

От экзаменов освобождаются лица, окончившие 7 классов «отлично» и 10 классов «с золотой или серебряной медалью».

За справками обращаться к техникуму.

В объявлении Кемеровского химико-механического техникума, опубликованном 19 июня, допущена ошибка. Дневное отделение пункт «в» нужно читать: «на базе 10 кл.»

В объявлении Кемеровского химико-механического техникума, опубликованном 19 июня, допущена ошибка. Дневное отделение пункт «в» нужно читать: «на базе 10 кл.»

ПОПРАВКА

В объявлении Кемеровского химико-механического техникума, опубликованном 19 июня, допущена ошибка. Дневное отделение пункт «в» нужно читать: «на базе 10 кл.»

Кемеровский горпромторг

в своих магазинах и мелкорозничной сети, расположенных на рынках города,

с 25 июня по 25 июля 1958 года

ПРОВОДИТ ШИРОКУЮ ПРОДАЖУ

ЛЕТНИХ ВИДОВ ПРОМЫШЛЕННЫХ ТОВАРОВ

К ПРОДАЖЕ ПРЕДСТАВЛЕНЫ:

Большой ассортимент одежды, костюмов, сорочек, платяных разных расцветок и фасонов; трикотажных изделий, чулок, носок.

В большом выборе парфюмерии, одеколонов, душистых, стойких и приятных отдушек; всевозможные хозяйственные товары.

На рынках Центрального, Заводского и Кировского районов

для колхозов и колхозников организована встречающая торговля

промышленными товарами и товарами, необходимыми в сельском хозяйстве.

Колхозы и колхозники! Вывозите излишки сельхозпродуктов на рынки города Кемерово!

Для удобства покупателей магазины горпромторга в понедельник, 23 июня, работают, как в обычные дни.

ПОКУПАТЕЛИ, ПОСЕТИТЕ МАГАЗИНЫ ГОРПРОМТОРГА В ЭТИ ДНИ!

ТОМСКИЙ ТЕАТР (в помещении драмтеатра), 22, в воскресенье, днем — Доктор, вечером последний раз — Поднятая целина. 24, во вторник, последний раз — Мария Стюарт.

КИНОТЕАТР «МОСКВА». Понедельник № 4. Павел Корчагин (8-45, 10-45 — для детей). Тихий Дон — 3-я серия (12-45, 8-10, 5-35, 8, 10-25).

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР. Иностранная кинохроника № 9. К Черному морю (9, 10-40 — для детей; 12-20, 2, 3-40, 5-20, 7, 8-40, 10-20).

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР (филиал кинотеатра «Москва»). Навести для № 22. Поэт (9, 11 — для детей). Три зеркала (1, 2-45, 4-30, 6-20, 8-15, 10 — дети до 16 лет не допускаются). 3-й зал кинотеатра «Москва» Иностранная кинохроника № 9. К Черному морю (9, 10-40 — для детей; 12-20, 2, 3-40, 5-20, 7, 8-40, 10-20).

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ». Память сердца (10-30, 2-30 — для детей; 4-30, 6-40, 10-30). Женщина без прошлого (12-30, 8-40).

КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». Новый аттракцион (9, 11, 1 — для детей; 4, 6, 8, 10). Документальный фильм Автоматика в производстве (3).

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ». Штгелль жени Таранушков (10, 11-40 — для детей; 3-20, 6-50, 10-30). Высота (1-30, 5, 8-40).

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ». Память сердца (9-30, 11-30 — для детей; 4-50, 10-30).

КИНОТЕАТР «ХИМИК». Разлом — 2-я серия (9-40, 11-30 — для детей; 3, 6-20). Орел 101 (1-20, 4-40, 8, 10).

КИНОТЕАТР «ХИМИК». Разлом — 2-я серия (9-40, 11-30 — для детей; 3, 6-20). Орел 101 (1-20, 4-40, 8, 10).

КИНОТЕАТР «ХИМИК». Разлом — 2-я серия (9-40, 11-30 — для детей; 3, 6-20). Орел 101 (1-20, 4-40, 8, 10).

Сегодня в ТЕАТРАХ И КИНО

КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». Новый аттракцион (9, 11, 1 — для детей; 4, 6, 8, 10). Документальный фильм Автоматика в производстве (3).

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ». Штгелль жени Таранушков (10, 11-40 — для детей; 3-20, 6-50, 10-30). Высота (1-30, 5, 8-40).

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ». Память сердца (9-30, 11-30 — для детей; 4-50, 10-30).

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ». Память сердца (10-30, 2-30 — для детей; 4-30, 6-40, 10-30). Женщина без прошлого (12-30, 8-40).

КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». Штгелль жени Таранушков (10, 12, 2 — для детей; 4, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ». Новый аттракцион (10, 12 — для детей; 6, 8). Ханка (4, 10). В гостях у трехгорцев (2).

КИНОТЕАТР «ХИМИК». Разлом — 2-я серия (9-40, 11-30 — для детей; 3, 6-20). Орел 101 (1-20, 4-40, 8, 10).

КИНОТЕАТР «ХИМИК». Разлом — 2-я серия (9-40, 11-30 — для детей; 3, 6-20). Орел 101 (1-20, 4-40, 8, 10).

КИНОТЕАТР «ХИМИК». Разлом — 2-я серия (9-40, 11-30 — для детей; 3, 6-20). Орел 101 (1-20, 4-40, 8, 10).

11-30 — для детей; 4-50, 10-10). Бродяга (1-я серия — 1-30, 6-50 2-я серия — 3-05, 8-25).

КИНОТЕАТР «ХИМИК». Страницы рассказов. Пятый (10-20, 12 — для детей; 4-50). Разлом — 1-я серия (1-50, 3-25, 6-30, 8-20, 10-10).

КЛУБ ГРЭС. Бравый солдат Швейк (1, 3, 5, 7, 9).

КЛУБ КХЗ. Александр Магровос (1 — для детей). Продажи птиц (3, 5, 7, 9).

КЛУБ «СТРОИТЕЛЬ». Крылатый подарок (2, 4 — для детей). Лисы (6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «ХИМИК». Разлом — 2-я серия (9-40, 11-30 — для детей; 3, 6-20). Орел 101 (1-20, 4-40, 8, 10).

КИНОТЕАТР «ХИМИК». Разлом — 2-я серия (9-40, 11-30 — для детей; 3, 6-20). Орел 101 (1-20, 4-40, 8, 10).

КИНОТЕАТР «ХИМИК». Разлом — 2-я серия (9-40, 11-30 — для детей; 3, 6-20). Орел 101 (1-20, 4-40, 8, 10).

КИНОТЕАТР «ХИМИК». Разлом — 2-я серия (9-40, 11-30 — для детей; 3, 6-20). Орел 101 (1-20, 4-40, 8, 10).

КИНОТЕАТР «ХИМИК». Разлом — 2-я серия (9-40, 11-30 — для детей; 3, 6-20). Орел 101 (1-20, 4-40, 8, 10).